Fundacja Rodziny Maciejko, poziom gimnazjum
Seria 31. Podobienstwo

1. Ktore z prostokatow o podanych wymiarach sa podobne: A: 2x3; B: 3x5; C: 3x1,5; D:2,5x1,5
Zakresl poprawna odpowiedz

a AiC, b) BiD ¢) zadne dwa dCiD

2. Trapez prostokatny o podstawach 4 1 10 ma pole rowne 35 cm?. Jaka bedzie wysoko$¢ w trapezie
podobnym, w skali k = 0,4. Zakres$l poprawna odpowiedz.

a) h=5 b) h=4  ¢)h=1 d)h=2

3. Trojkat rownoramienny o kacie przy podstawie 30° ma pole réwne 323 cm?. Jaka bedzie dtugosé
ramienia trojkata podobnego przy skali k = 3v2. Zakre$] poprawna odpowiedz:

a) b=12 b) b=18 c)b=24\V2 d)yb=48

4. Trojkat prostokatny ma przyprostokatne o dtugo$ciach 20cm i 12cm. Narysowano trojkat podobny
w skali 1/4 ? Zaznacz poprawne odpowiedzi:
a) Nowy trojkat ma pole mniejsze dwukrotnie
b) Nowy trojkat ma pole mniejsze czterokrotnie
€) Przeciwprostokatna nowego trojkata bedzie cztery razy mniejsza od przeciwprostokatne;j
wyjsciowego trojkata.
d) Pole trojkata podobnego wynosi 30 cm?.

5. W okrag wpisano szesciokat foremny o boku rownym 6cm. Jaka jest skala podobienstwa dla
szes$ciokata foremnego opisanego na tym okrggu? Wykonaj rysunek. Zakresl poprawna odpowiedz.

) k=15 b) k=22 k=3 d k= 3\2
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